

Nemzeti Múzeum
Budapest.

BUDAPESTI HÍR-**BÁCSKA**

Szerkesztőség és kiadóiroda:
FERENCZKÉ-TERE 2. SZÁM

Feladványok és levelek szerkesztője:
DR. KNÉZY LEHEL

Szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

ELMÉRÉSEK SZÁMA:
Helyes megnevezés: 6 pengő
Helyben egy hónapra: 2 pengő

A terményértékesítés

súlyos problémájának megoldása sok magyar politikusknak, közgazdásznak okozott már fejtörést. A gabona árának évek óta történő visszaesése nehéz helyzet elé állította a magyar gazdatársadalmat, akik hosszú esztendőket óta várták hiába sorsuknak jobbra fordulását.

Be kell ismerni, hogy ennek a problémának megoldása — nem kis feladat. Hiszen ha elismerjük is a gazdatársadalom igazságát, hogy a termelési költség nem áll arányban a gabona árával, segíteni ugyan ki tudott volna rajta.

Esztendőkön át az volt a helyzet, hogy a gazda termelt, de termelvényének árát nem ő szabta meg. Hiába csinált kalkulációt, hiába számította ki, hogy egy mázsa gabona ennyibe és ennyibe került mire a magtárba beszállították, a tőzsdén megszabták a buza árát és a gazdának egy jóga volt csupán — hallgatni.

A magyar gazda léte, vagy nem léte közvetve a csikái és a winniepei gabonatorzsdek hangulatától függ. Így állhatott elő az a keptelen helyzet, hogy az elmult esztendőben, amikor a gabonaxport kezdett megindulni, a budapesti termény-tőzsdén a gabonárák estek.

A magyar gabona jövője a római egyezményvel biztosítva volt. Most azonban, az amerikai katasztrófa után teljes bizonyossággal nézhetünk idei terményfeleslegünk értékesítésének lehetősége elé. Amerikai jelentések szerint a rettenetes szárazság és az a körülmény, hogy a bevetelt terület is kevesebb lett, azt idézték elő, hogy még az Egyesült Államok is bevitelre szorul, amire még nem volt példa az Államok történetében.

Magyarországon Isten különös kegyelméből kiváló minőségű buza termelt az idén. Különösen Csonka-Bácskában érték el rekord minőségét, egyes helyeken 83 kilós buzát is mértek. A helyzet kedvező alakulása azonban korántsem

ok arra, hogy mezőgazdasági fejlődésünk után megálljunk. Éppen most kell szilárd elhatározással, józan, magyar gondolkodással tovább fejlesztenünk a magyar termelést, hogy a körülmények esetleg kedvezőtlenebb alakulása mellett is fel tudjuk majd venni a versenyt és el tudjuk helyezni azt a terméfelesleget, melynek bennrekedése katasztrófális lehetne szerencsétlen, megcsontított hazánkra.

A gazdatársadalomnak éppen most, amikor már eredményeket lát és helyzetében javulást érez, kötelessége egy szívvel

és lelekkel támogatni azokat, akik a magyar gabona ügyét oly sikeresen intézték. A hatalmas iramu versenyben, az amerikai stílus kereskedelmi életben a magyar mezőgazdaság érdekeit egységes vezetés, mely mögött az egyetemes gazdatársadalom tömörül — védheti meg csupán. A szét-húzásból, torzsaikodásokból származó előnyöket ellenfeleink nagyon is ki tudják használni. Ki tudják és ki is foghasználni a magyar mezőgazdaság, a magyar agrártársadalom rovására.

Hitler hatalmas beszédben igyekezett igazolni a június 30-i éjszakát.

Az örült és gonosztevő kommunisták ellen végsőként folytatja a harcot.

A Reichstag tegnap este 8 óra körül történelmi jelentőségű ülést tartott, amelyen Hitler kancellár hatalmas beszédben ismertette a birodalom helyzetét. Hangsúlyozta, hogy a nemzeti szocialista uralom óta a gazdasági és politikai kétség megszűnt. A külföld gazdasági bojkottját, melyet Németországgal szemben a legkülönbözőbb politikai okokból kezdtek és folytatnak a német tetterő lefogja kázdani. A német kereskedők, iparosok és kémikusok zseméltetésűen fogva képes lesz Németország a különböző feltalálások révén lemondani minden külföldi importról.

Kijelentette a kancellár, hogy Európa egyéb országaiban nincs olyan rend és nyugalom, mint Németországban. Arok az internacionális körök, amelyek törekvése és ideálja, hogy a világ és társadalom hákját saját terveik szolgálatába

állítsák, Németországot sem kimélik meg. Ezek az örülték és gonosztevők az ország különböző helyein kísérleteznek a kommunista propaganda kimélyítésével. De a német nép már belátta ennek a nemzetközi bandának emberiség boldogító értékét. Ha száz évig kell is küzdeni ellenük, a nemzeti szocialista uralom és állam képes lesz kiirtani a szélvészeselemeket.

Ezután áttért a kancellár a június 30-i események ismertetésére. Már hónapokkal a történetek előtt második forradalomról suttogtak. Nyomozás indult meg és minden szál Röhmből vezetett. Kiderült, hogy Röhm lojalitása megszűnt és hiábavaló volt minden figyelmeztetés, nem volt hajlandó az SA szervezkedését letérni. Ez idézte elő a németi őröket Hitler és Röhm között, melyek a teljes szakításra vezettek.

Az ülés a késő éjszakai órákban még nem ért véget.

Az angol diplomácia munkája a keleti locarnói paktum érdekében.

Németország fegyverkezési követeléseit részben hajlandók teljesíteni a franciák.

A külpolitikai érdeklődés előterében a jelen pillanatban Angliának a francia-szovjet-országi keleti Locarno paktum létrehozása érdekében kifejtett győreiramu tevékenysége áll.

Az angol kormány diplomáciai uton lépéseket tett Berlinben, Romában és Varsóban, hogy Német, Olasz és Lengyelországot a paktumhoz való csatlakozására bírja.

Angliának az az álláspontja, hogy Németország csatlakozását a keleti locarnói paktumhoz kívánatosnak tartja, Berlinben nagy feltűnést keltett. Berlini diplomáciai körökben az a vélemény uralkodott, hogy a tervezett orosz-francia keleti szerződés célja elsősorban Franciaország hatalmát megerősíteni Közép Európában és bekeríteni Németországot.

A Locarno paktum megvalósulásának esélyei lényegesen javultak, mióta Franciaország kiltatásba helyezte, hogy Németország csatlakozása esetén hajlandó engedményeket tenni a németek fegyverkezési követelési terén.

A tárgyalások szinte lázas tempóban folynak és Anglia különösen Olaszország jóindulatú semlegességét szeretné biztosítani. Lengyelországot csatlakozásra még bizonytalan, de angol vélemény szerint, ha Németország csatlakozik a szerződéshez, a lengyel kormány is megfogja másítani eddigi álláspontját.

Vasárnap megjelennek a tisztviselői kinevezések.

A kormány tegnap Gömbös Gyula miniszterelnök előkéslelével minisztertanácsot tartott. A tanácskozás napirendjén kizárólag aktuális, folyóügyek szerepeltek.

A tisztviselői kinevezés és előléptetés személyi ügye is elintéződött. A miniszterek felvitték magukkal a Várba a listákat. Minden egyes tárca fontosabb előléptetéseit letárgyalták a minisztertanácsban. Hír szerint a vasárnap reggeli hivatalos lapban jelennek meg a kinevezések.

Fényes esküvő a Ferencrendiek templomában.

Ma délelőtt 11 órakor esküdtek egymásnak örök hűséget Schmidt Erzsike énektanárnő, Schmidt Ferencnek, a ferencendi plébánia főkáptalanának lánya és dr. Sebestyén Tibor. Az egyházi szertartást P. Jugh Miklós házfőnök vezette, aki szép beszédben mástatta a házasság szentségét. Az orgonánál Sass József, fiatal zenészvezető ült és saját szerzeményű nászindulója, Dr. Wagenblatt Ferenc cselló soloja és Báchdy (Banis) Lura éneke emelte az esküvő ünnepélyességét.

Igmándi a világ legjobb keserűvize!

Sok millió ember szenved gyomorhájában, de itt az Igmándi gyógyhatás páratlan.

Ha van gyomorhájád s nehéz emésztésed, próbáld meg csak egyszer, az Igmándi vizet.

Figyelem! Az Igmándi keserűvizet kis, három és fél decis üvegekben is kapható!

Miről nem szabad megfeledkezni a minőségbuza termesztésénél?

Minden növény minősége, valamint a termés mennyisége két tényezőcsoport: az örökklődő belső és külső tényezők összhatásának eredménye. Hiába vetnek pld. Hollandiában sikeres tiszavidéki buzát, aratni csak liaztes, gyenge minőségű buzát fognak, a külső tényezők a belsőket ott nem engedik érvényesülni. A belső tényezőket jó vetőmag megválasztásával szinte tetszés szerint választhatjuk meg, a külső tényezők: az időjárás, a talaj, stb. már többé-kevésbé függetlenek az emberi beavatkozástól. Jó minőség csak ott várhatunk, ahol az öröklött jó belső tulajdonságok megfelelő külső tényezővel találkoznak. E kettő összehozása hazánk mezőgazdaságának sorsdöntő feladata.

A buzakataszterrel, vetőmagcserével az első kérdés megoldottnak tekinthető. A bünkűtő buza például az ezévi aszály idejében is fényesen kiállotta a próbát, legfőképp ott, ahol — az aszálytól eltekintve — a külső tényezők összhangban voltak. Ahol a telajmunka megfelelő volt, ahol a trágyát, főleg a műtrágyát nem sajnálták a buzától, ott most is 12—16 q-ás buzatermést érték el.

De ez természetes is. Amint a jól tejlő tehén is több abrakot kíván, úgy a nemes buza is csak akkor ad megfelelő termést, ha tápláló anyagokkal, hazai viszonyok között szuperfoszfáttal, bőven ellátják. A szuperfoszfáttal műtrágyázott buzákat különösen ez évben mindenütt feltűnően kiváltak. Szuperfoszfát elszórásáról tehát a minőségbuza termesztésénél nem szabad megfeledkezni.

— **A városi gyűlések augusztusban.** Augusztusban a városi törvényhatósági bizottsága 8-án tartja üléseit és közigazgatási bizottsági üléseit. A gyűlések ezuttal a szokástól eltérően — a nagy meleg miatt — a reggeli, illetve koradélutáni órákban lesznek.

— **Baleset.** Jerkovic István bajai hóvadászsegédje Sínkő János munkahelyén egy izzó vasdarabot a lábára ejtett. A liázus vas megszuval egy perc alatt keresztül égte a cipőjét és a lábat is súlyosan megsebesítette.

Tizenkilencedik századbeli szabályrendelet intézkedik a köztisztaságról Baján.

Szappanos vizet szabad kiönteni az utcára.

Hirt adott a Baja-Bácska arról a könnyen végetessé válható szerencsétlenségről, amely az egyik bajai utcán történt és amelynek áldozata egy gyermek volt. Az történt, hogy egy udvarról forró vizet zúdítottak ki az utcára és a forró víz egy közepesen játszadozó gyermeket leforrázott és a gyermeket másodfokú égési sebekkel szállították be a kórházba.

Az esettel kapcsolatban munkatársunk a rendőrséghez fordult információért, vajon köztisztasági szempontból milyen rendelkezések intézkednek Baján. Annál is inkább aktuális volt ez a kérdés, mert eltekintve a fenti katasztrófális esettől, a bajai utcák tisztasága ellen is sok kifogás merülhet fel. Egyes helyeken penetráns büzt áraszt az udvarokból kifolyó szennyviz.

Érdeklődésünkre megkaptuk azt a szabályrendeletet, amely a bajai köztisztaságra vonatkozik. Ebből a szabályrendeletből, melyet alább szó szerint közlünk, kiderül, hogy a bajai köztisztaságról egy tizenkilencedik századból kelt szabályrendelet intézkedik:

— XXXI. Közegészségügyi szabályrendelet. 6 §. A sertés és marhahizlaltsból eredt ürülékét és egyéb háztelcekre felhasznált folyadékokat, mint például mosogatóvizet stb. A mosásból eredő szap-

panos víz kivételével az utcára kiereszteni a belváros egész területén és a külváros járdáival ellátott, vagy jövőben ellátandó utcáiban, utóbbiakra nézve a járdafelületétől kezdve tilos. A tiltott területen levő háztulajdonosok kötelezetlenek udvaraikban kifalazott pöccgödörök felállítására s ezeknek helenként történendő kiürítésére, vagy a folyadékot egyéb módon való eltávolítására. Az utcára való folyadék kiürítésére csak az eső- és mosásból eredő szappanos vizet levezetésére használható. Baján, 1886. január hó 14-én tartott közgyűlésből.

4531—VII—1886. szám. m. kir. belügyminiszterium. Az 1885. évi december hó 5-én 64.105. sz. a. kibocsátott itteni rendelethez képest módosított ezen szabályrendelet, az 1879. évi XL. t. c. 5. §-a alapján ezennel megerősítem. Budapest, 1886. évi január hó 27-én. A miniszter helyett Beniczky, államtitkár.

Baja város az utóbbi tizenöt év alatt nagy fejlődésen ment keresztül. Legalább a belterületen elkelene már egyszer tüntetni a szappanos és egyéb vizekkel teli lefolyó csatornákat, amelyek néhol esalnem járhatatlanná teszik az utcákat. Ez az őskori szabályrendelet ma már nem állja meg a helyét. Ideje lenne

már a huszadik század igényeit kielégítő szabályrendelettel biztosítani a köztisztaságot Baján, ami egyuttal a közegészségüggyel is szorosan összefügg.

Julius végén lesz a Szentistváni Legeltetési Társulat közgyűlése.

Megírta a Baja-Bácska, hogy a Szentistváni Legeltetési Társulat legutóbbi elnökválasztó közgyűlésének határozatait a közigazgatási bizottság megsemmisítette, mert Sámán Jakab elnökke választása nem történt szabályszerűen, amennyiben saját magát jelentette ki elnöknek. Nem fogadják el a választmányi tagok újválasztását, illetve dr. Vuich Miksa ügyvéd tagságának betöltését sem, mert dr. Vuich le sem mondott és választmányi tagságának határideje sem járt le.

A közigazgatási bizottság dr. Reiser Antal gazdasági tanácsnokot bízta meg az új közgyűlés összehívásával és lefolytatásával. Dr. Reiser Antal az újabb közgyűlés határnapját július 29-én állapította meg és erről döbcs utján értesítik a Szentistváni Legeltetési Társulat tagjait. Az újabb közgyűlés délelőtt 9 órakor lesz a városháza közgyűlési termében.

Szentistvánon nagy érdeklődéssel néznek a közgyűlés elé és már is folynak a találgatások, ki lesz a társulat elnöke.

HIREK

— **Szeptemberig Baján marad a főispán.** Váradi és micskei Baranyai Tibor főispán, mint ismeretes Bajára érkezett. A főispán hétfőn kezdi meg nyolc hetes nyári szabadságát, melynek legnagyobb részét eladjával együtt Baján tölti el. A főispán előreláthatólag szeptember végén tér vissza Szegedre.

— **Személyi hír.** Dr. Radetzky Ágost kir. pénzügyügyosztós helyfőnök kezdi meg nyári szabadságát és egy hónapra eltávozik Bajáról.

— **Háziipari tanfolyamok engedélyezése.** A kereskedelemügyi miniszter rendelettel becsajtozott ki, amely kimondja, hogy háziipari tanfolyamok rendezésére a jövőben az engedélyt a kereskedelemügyi miniszteriumtól kell kérelmezni. A rendelet kibocsátására az a körülmény szolgáltatott okot, hogy a háziipar fogalma sok esetben igen nehezen határozható meg s e bizonytalansággal szemben a miniszter magának kívánja fenntartani a háziipar általános irányításának jogát. Közégek, gazdakörök, egyesületek és magános háziipari tanfolyamok rendezésére vonatkozó kérelmeket az illetékes háziipari felügyelőség utján minden év szeptember 20-ig tartoznak a kereskedelemügyi miniszterhez benyújtani. A kérvények

Igen kedvező vásárlási alkalom 14-től—28-ig

olcsó nyári szezonvégi vásár az alant közölt cégeknel:

A mi boltunk R. T. Csébi Károly Reich Farkas fiai Reich Bernáth Weichner Lőrinc

Kattarinka József és fia Löwenstein Frigyes Radó Jenő Nuszár Arnold

Eckert Vidor Fischer Pál R. T. Reinhardt Mátyás Segur Soma Schiesinger Miksa

Apolli Ilstszertér Lázár Lajos Majtinszky Lajos Farkas Mihály

A legkiválóbb nyári cikkek és maradékok igen kedvezményes áron kerülnek kiadásra. — Tekintse meg a vásárt mindenki, mert most vehet szépet, jót olcsón.

Készpénzért nagyobb kedvezmény!

felszerelésére vonatkozó részletes tudnivalókat a hivatalos lap július 8-iki száma tartalmazza.

— **Röszegnyitogatók Csátalján.** Csátalján Schmidt János gazda 227 kereszt röszéjét meggyújtották. A tűznek szerencsére komolyabb károsodása nem lett, mert a közelből mindent elhárított. A baracskai esendőrés nyomoz a tettesek után, akik a bajai esendőség is keres.

— **Meghalt a Baja ellenes szentistváni mozgalom egyik vezetője.** Ismeretes, hogy Szentistvának Baja városhoz csatolása a község néhány hangadó gazdája részéről heves ellenzésre talált. Szentistván autonómiájához mervezen ragaszkodó párt egyik legtekintélyesebb tagja Ivity Mátyas téhétős gazda, esztűrtőlön este 65 esztendő korában elhunyt. Ivity Mátyas ma délután elhunyt végüliszességben Loógé Pál plébános.

— **Hans Rödör: Pilótaszerelem.** Három férfi csap össze a lány körül, három egészen különböző típus. Földön és levegőben folyik a szerelmi küzdelem, amelynek vége a pillóta győzelmét hozza a három férfi közül. A kiváló osztrák írónak legértékesebb, legzinesebb írása ez a regény, amely most Székely Tibor elsőrendű átdolgozásában kerül a magyar közönség elé. Megjelenik a Milliók Könyve ára 20 fillér, kapható mindenütt. Előfizetési ára negyedévre 13 regény 240 pengő.

SPORT.

Rádióközvetítés vasárnap a városi sportpályán.

A DVAC—Turul mérkőzés második félidejében a sportpálya tribünjén Schlaghammer és Kaiser mérnök rádiósok közvetítik a Ferencváros—Bologna középeurópai kupamérkőzés II. félidejét.

— **Vörösküldés.** A holnapi DVAC—BTSE meccs vezetésére a bírótestület Sziklái küldte ki.

— **Repülőgép-szerencsétlenség a Balaton fölött.** Az év elején a Magyar Aero Club Siófokon vízrepülőtelepet létesített. Tegnap reggel az egyik vitorlázó géppel Elek Dezső pilóta felszállott. A gép a Balaton fölött manőverezett, amikor ismeretlen okból lezuhant. A pilóta Balaton hullámaiban lelta halálát. A Légügyi Hivatal vizsgálatot indított a szerencsétlenség okának megállapítására.

— **Állatorvos előtt lehetne ki párájt a beteg ló.** Tegnap délelőtt egy érekesanádi gazda Bajára hozta beteg lovát, hogy az állatorvosnál megvizsgáltsa. A gazda a beteg lóval a katonai állatorvoshoz ment, alig érkezett azonban oda, a

A gyomorfájás.

gyomornyomás, bélsárgaság, alhasi vérzés, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyálalapedés, kübultság, fülzúgás, halvány arczsin, mig-rén, haduullensés a termelésés „Ferenc József” keserűvíz haszná-lala által igen sok esetben hamarosan elműlik. Az orvosi vilég azóit nyilatkozik a legnagyobb elismerés-sel a magyar Ferenc József vírről, mert hatása izgékony bélrendszerű egyéneknél is magbízható és rend-hiűül enyhé.

beteg állat a kapu előtt kiszene-vedt. A segítségére sietők rohantak telefonálni a gypmesteri telepre, hogy a ló elszállításáról gondosko-dás történjen. Kiderült azonban, hogy a gypmesteri teleprek nün-csen telefonja s így a kiszenevedt ló a tükasztó házegben mindaddig az utcán maradt, míg más módon nem oldották meg az elszállítás kér-dését. Az eset a lakosság körében nagyon kedvezőtlen visszhangot kel-tett, mert az elkaült állat közel-ségének nem tulságosan örűltek. Mindenesetre furcsa, hogy a gyp-mesteri teleprek nem adtak tele-font.

— **Jövű héten adják ki a fű-szerpapríka igazolványokat.** Közölték, hogy a fűszerpapríkaterme-lést az idei gazdasági esztendőtől kezdve engedélyhez kötik. Fűszer-papríkai termelésre engedélyt csak azok kapnak akik eddig is termel-tek. A bevetett terület pedig nem lehet nagyobb mint eddig volt. A termelést engedélyező igazolványo-kat a bajai vagyis a szentistváni termelők részére a Kalocsa-vidéki Papríkatermelők Szövetkezete meg-küldötte a város gazdasági hiveta-lához s az érdekeltek július 16—23-ig vehetik azokat át dr. Reiser Antal tanácsnóknál városaháza, emelet 6. szám. Figyelmeztűjük az érdekelte-ket, hogy igazolvány nélkül fűszer-papríkát nem termelhetnek.

— **Jövű héten díszeszik a vő-rös igazoló és központi választ-mánya.** Az országgyűlési képviselő-választók és a virilisek néjegyzéke ellen beadandó esztleges észrevéte-lek és felszólalások határideje lej-árt. Ezzel kapcsolatban a jövűhét-re összehívják a város igazoló és köz-ponti választmányát.

— **Névmagyarosítás.** Banis Im-re Baja közhedvelt enekese, család-i nevét belügyminiszteri engedéllyel Bánhidi-ra változtatta.

— **Tűz a Hangász-utcában.** Teg-nap délután 5 óra tájban a tűzöl-őket sűrgősen a Hangász-utca-ba hívták, hogy egy ház begyulladt. A tűzoltók nagy hűszűltséggel mentek a tűz helyszínére, ahol addigra már sűrű tömeget alkottak a kíváncsi és ijedt emberek. A közeli utcákból érkezők a Harangláb teret egészen benépesítették. A tűz egészen jelen-téktelen volt s hamarosan elolták.



1 kg. padlókezesztővíz	P —48
1 doboz Crystal la parkettaszta	la minőség 120
négyed kilogrammos	—78
1 darab parkett-kocsa 10 dkg	—18
1 liter benzín kőnyű	—64
1 " " " nehűz	—52
1 " " terpentín	1—
1 " " ésnaturált szesz	—88
1 darab parkettkefe la fekete 11 soros	120
1 " " szűnyegkefe	—78
1 " " tolltűkefe	—78
1 " " szűnyegkefe 00-as magyar gyűrt	—76
1 " " burtvisz 60-as 1327701	148
1 " " lábtörölő japán 00-as	—98
1 doboz képgázta nyolcvn kg-os	—50
1 évű kályhazsűz 60-as hűllő 50-gr-os	—68
1 kg olajfatek fehér vagy szűke	120
1 " " " szűke (nem lűllőleges szűke)	110
az olajfatek doboz nélűli értendők	
1 kg zománcok Paula (emal)	160
1 kg padlólak borostyán közép min.	190
1 kg padlólak linóleum közép min.	190
1 kg barnolín elűronat	1—
1 kg burtvisz	160
1 darab telmésruha	—60
1 év cselezőáron	—16
1 kg mosázdó	—18
1 kg ammoniakzódá (porzódá)	—34
1 kg mosópor	—32
1 csomag faszén	—18

Exeken kívűl: Hűzi- és szűszappanok
Keménytűk
Kékítű
Fémzűrtű
Cipaszűta
Cipűk és bűrtolászűrekek
Légy és rovarirtászűrekek
stb. stb.
nagyon olcsó árakon!

Tánczos Ernő és Társa Kft.

festőkérdő-szakúziat

BAJA

Főszűlet: Erzsébet királyné-utca 5. szám
Telefön 65.

Fűkűszűlet: Vördeiműr-utca 3. szám
a Közponi Szűlloda mellet.

ISZÁN JÓZSEF R. T.
vegűyészeti gyűrakosta.

— **Előadás hűzben villám csapott a halasi mezűba.** A tegnapi zivatar több kárt okozott Halason. Előadás alatt villám cspott a mo-ziba, kialudt a villany, a reflektor és erősen megrozgálódott a mozi-leadó gép. A közönség körében nem pusztított a villám. Belecsapott még a villám a református templom és a városháza tornyába, szétrom-bolta a járásbűroság kéményét, a kórház villanyóráját, Mottó tanító lakásán tönkretette a rádió-készű-letet, Szűly eldűszít lakásán p-dig a csillárt szakította le.

Lapűllaladonos:

Dr. KEGYZ LEHEL.

Nyár és fűzfűrűnköt

VENNÉK nagyobb mennyű-ségben, tovűbbá keményfűrűnköt is azonnali, vagy őszű kűtermelésűt. Őszű termelűt is lekötnek ELŐLEGGET. Közűvetűtűt díjazok. UNGAR GYŐRGY Internemes, Bala-tonzemes.

URÁNIA

Július 14-én, szombaton
Július 15-én vasárnap

DOLORES DEL RIO

szűdűtűben látványos táncos filmje

Rioi leányok.

Fény, pompa és szerelem 12 felvonásban.
E film keretében mutatjuk be Baján az igazú
CARIOCA szenzácűos új táncot.

Kisérű filmje:

MAGDA SCHNEIDER

Bácsben készűtűt bájos vigjátéka.

Szerencsés utat!

Kedves zenés, énekes vigjáték 10 felvonásban
Lahár Ferenc zenéjével.

HIRADÓK

A legjobb bajai és bácskai napilap és a legszebb magyar folyóirat együttes előfizetése

a kedvezmények egész sorával örvendeztetni meg a BAJA-BÁCSKA olvasóit.

A BAJA-BÁCSKA előfizetőinek rendkívüli, újabb kedvezményt nyújtunk, amikor lapunk előfizetésével együtt elfogadjunk előfizetéseket a legszebb, legértelmesebb és legértékesebb képes havi folyóiraatra, amely **TUKOR** címmel a Franklin Társulat kiadásában jelenik meg. A **TUKOR** minden száma egy-egy 60 oldalas füzet, telistele a magyar irodalom, tudomány és művészet java termékeivel, fényképekkel, rajzokkal érdekes rovattal. A Franklin Társulat óriási könyvnyomtatási műhelyében nyolcvan esztendővel ezelőtt megindult **VASARNAPI UJSÁG** folytatása és szellemi öröksége ez a folyóirat, annak tisztességes hagyományait követi a nemzeti műveltség és a technika mai színvonalán.

A **TUKOR** előfizetése egy évre **8 pengő 40 fillér**, felévre **4 pengő 40 fillér**, de a **BAJA-BÁCSKA** előfizetői, ha a **BAJA-BÁCSKARA** és a **TUKOR**-re együttesen fizetnek elő, a kettőt egy évre **30 pengő 72 fillért**, felévre **15 pengő 52 fillért**, negyedévre **7 pengő 76 fillért** és egy hónapra csupán **2 pengő 56 fillért** fizetnek.

Lapunk előfizetői a kedvezményes díjért a **TUKOR**-nek teljesjogú előfizetői lesznek s mindazokban a kedvezményekben részesülnek, amelyek a **TUKOR** — népszerű rovatát éven — előfizetőnek biztosít és amelyekkel az előfizetési díj többszörösen visszatérülhet. Sziveskedjék az alábbi nyilatkozatot nekünk mielőbb beküldeni.

A BAJA-BÁCSKA kiadóhivatalának

BAJA, FERENCIEK TERE 2.

Ezennel bejelentem, hogy a **BAJA-BÁCSKA** előfizetésével együtt a **TUKOR** c. képes havi folyóiraatra is előfizetek. Kérem, sziveskedjenek a folyóiratot 1934.-tól.....ig, tehát egy hónapra át — negyedéven át — féléven át — egész éven át — címre megküldeni. Az előfizetési díjat — az előfizetési díj különböző zétel..... összegben Önöknek egyidejűleg beküldöm.

Név: Kelt: 1934. hó..... n

Foglalkozás:

Postai time:

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIÓKIA**
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Tatai 5 kilogrammos téglabrikett
cséplésre legolcsóbb! — Kályhafűtőre használjon:

Tatai tojásbrikettet és kokszbrikettet,
budapesti elsőrendű gázkokszt.
Eladás nagyban és kicsinyben. házhoz szállítva.

Ejeli szolgáltatást tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
július 3-tól július 15-ig
Dr. GEIRINGER JÁNOS
LOVASSY UDON
gyógyszertára

Olcsó week-end sajt és juh-sajt, naponta készült friss tea-vaj

legolcsóbban és legmegbízhatóbban
RÉDEY JÓZSEF

Belvárosi Tejüzemében szeresheti be. — Viszonteladónak nagy árendegmény!

Lefűlözött tej
literje hárhoz szállítva 3 fillér, 25 liter vásárlása esetén. Sertés- és baromfi-nevelésnél nélkülözhetetlen!

Saját gyártmányu **Jégszekrények**

olcsón beszerezhetők

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Saját gyártmányu
gyermek SPORTKOCSIK
nagy választékban
UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. szám.

EGYSZERU ÉS DISZES CEMENTLAPOK
legszebb kivitelű **SIREMLÉKEK**

tégla, cserép, cementárúk és az összes építő anyagok legutányosabb árban

Grünhut és Társa
tégla és cementárugyárban
BAJA.
Telefon: 160.

Minden igényt kielégítő **Cementlapok, Betonárúk, Műkömunkák, Siremlékek,**

valamint beton és műkömunkákhoz az összes anyagok legolcsóbban beszerezhetők:

BAJAI és DELY
cementárugyárban,
Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.
Kedvező fizetési feltételek.
Gyártmányainkért szavatolunk.

Névjegyeit

mindenkinél olcsóbban, szebben, gyorsabban készíti el a

Bakanek-Goldberger
könyvnyomda!!

HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.

Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Erkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombóvár, Sárobgárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombóvár	14 03	Bátaszék, Ujdombóvár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
20 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

Férfi öltönyök
Tavaszi kabátok
legolcsóbban és legelegánsabban
Máté Lajos uriszabónál

Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.